

市商务局深入开展主题教育 六项措施便民惠民

本报讯(记者马明)市商务局深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,围绕为民服务解难题的目标要求,紧抓涉民生领域工作,为市民打造优质营商环境。

市商务局采取六项措施大力推进商务便民惠民,主要包括:加快建设海河国际商业中心,率先打造和平路滨江道(金街)、五大道、意风区、津湾广场四个商圈,整体推进老城厢—古文化街、泰安道—小白楼、南门外大街、六纬路、大胡同五个商圈;打造和平路滨江道(金街)高品质步行街;建设意式风情街、津湾广场、运河新天地、五大道、时代奥城、人民公园周边6个中级夜间经济示范街区和一批区级夜间经济示范街区,打响“夜游海河”“夜赏津曲”“夜品津味”“夜购津货”等一批“夜津城”品牌。

市商务系统还打造会展经济特色链,加快推进国家会展中心建设,支持梅江会展中心、国展中心等展馆设施设备提升改造和信息化建设,进一步提升津洽会等品牌展会的市场化和国际化水平;打造航运服务特色链,整合天津国际贸易单一窗口、天津跨境电商综合服务平台、天津市港口统一收费管理服务平台相关口岸数据信息,推动天津口岸大数据建设;打造电子商务、综合服务、设计服务、现代商贸“四个业态”,发展新零售,探索发展品牌集成店、会员制商店、电商线下展销中心等体验化新型业态,振兴“老字号”,建设“老字号”商业街区和“老字号”特色聚集区。

本市轨道交通领域首个PPP项目

地铁7、11号线 上午全面开工

本报讯(记者雷风雨)今天上午,天津地铁7、11号线一期工程全面开工。

作为本市轨道交通领域首个PPP(政府和社会资本合作)项目,天津地铁7、11号线一期工程投资总额为525亿元,实现了本市利用社会资本进行基础设施建设的历史性突破,创造了国内轨道交通建设引入社会资本规模最大的范例。从今年5月28日发布中标公告到开工建设,仅用40余天就完成了各项准备工作。

地铁7号线一期工程北起河北区喜峰道,南至西青区赛达路,全长26.5公里,设站21座,由中国建筑集团和天津轨道交通集团组成的中建(天津)轨道交通投资发展有限公司投资建设运营,计划建设期4.5年。地铁11号线一期工程西起南开水上公园,东至东丽区六经路,全长22.6公里,设站21座,由中国交通建设股份有限公司和天津轨道交通集团组成的中交(天津)轨道交通投资建设有限公司投资建设运营,计划建设期4年。

汛期传染病疫情风险增大

做好防护 远离疫情

本报讯(记者黄建高)记者从市卫生健康委获悉,上月本市共报告法定传染病22种8304例。其中,甲类传染病报告发病1种,为霍乱1例;乙类传染病共报告发病15种2767例。专家提醒,夏秋季是传染病高发季节,应做好相关防范。

目前,本市已进入汛期,随着雨水增多,传染病疫情发生的风险增大。市民应提高个人健康意识,预防传染病发生。主要注意事项包括:不要食用或直接食用雨水浸泡过的食物(包括蔬菜和水果);不要饮用已被污染的水;不要在雨水中玩耍,皮肤接触雨水后要清洗;不要过度食用生、冷食品(如海鲜、冷饮);用清洁流动水洗手,注意防蝇(蚊)驱蝇(蚊);减少聚餐,合理饮食和作息,及时清理房前屋后积水和垃圾;出现腹泻或呕吐要到附近的肠道门诊就医,聚集发病要立即报告辖区疾病预防控制中心。

近日,海关总署发布关于防止登革热疫情传入我国的公告。目前正值暑假旅行高峰,提醒公众出行前要及时了解旅行地疫情情况,提前做好防护措施,回国或回津后,如出现发热等不适症状,应及时就医。

7版

有偿救援能否 阻止任性“驴友”

3版

小程序乱象 亟待整治

10版

网购生鲜 迎来季节性考验

本市机器人整体产业规模百亿元 助推机器人产业 带动上下游发展

本报讯(记者焦鹏)逛商场有机器人导购为您引路,去餐厅有机器人大厨为您烹饪……机器人已经越来越多地走入百姓生活。记者日前从市工信局获悉,自本市将以机器人和人工智能为代表的智能科技产业作为主攻方向以来,机器人产业得到快速发展。截至目前,本市以机器人作为主营业务的企业已接近百家,主要包括工业机器人、服务机器人、特种机器人等,整机规模约30亿元;叠加相关软件、零部件及系统集成应用等,整体产业规模约100亿元。

据介绍,本市工业机器人产业龙头企业主要为机器人集成商,包括中国汽车工业工程有限公司、宜科(天津)电子有限公司、中汽研汽车工业工程(天津)有限公司等领军企业。其中,宜科(天津)电子有限公司研发生产的传感器、编码器、总线I/O等产品技术含量高、质量过硬,是国内唯一一家被德系三强(大众/奥迪/宝马、奔驰)认可的电气和信息系统的供应商;中汽研汽车工业工程(天津)有限公司专注于汽车行业,车间工厂数字化转型,客户遍布全国,业务涵盖诸多汽车知名品牌。

此外,一批关键核心技术在津得到突破,技术创新引领本市机器人企业快速发展。如天津智通机器人有限公司首次提出了“机器人柔性系统行为控制”理论,成功研制用于高铁车厢打磨、飞机翼焊接及天文望远镜精密研磨等一系列高端工业机器人产品,打破国外垄断。国人机器人(天津)有限公司成功突破国外谐波减速器齿形设计方法壁垒,自主研发高效稳定的国产减速器。

政策引导营造了天津机器人产业市场氛围,加速了产业聚集。2018年以来,本市出台一系列政策,加快智能机器人、智能软硬件等新兴产业

引育,为智能科技企业提供应用场景和市场空间,设立了百亿智能制造财政专项资金、千亿级智能科技产业基金。来自市工信局的数据显示,截至今年6月初,累计支持机器人产业发展壮大项目37个,支持资金4910万元。

“机器人的应用既为智能科技产业提供了广泛的应用场景,又是工业转型升级重要的实施载体,体现了一个地区的科技创新水平。”市工信局相关负责人表示,今后将进一步完善智能科技产业政策,精准施策重点扶持,一方面培育机器人应用市场,形成市场带动效应,另一方面支持机器人生产企业,培育重点企业不断发展壮大,逐步形成更多龙头企业。同时,遴选一批智能制造系统集成商,通过集成平台建设,对接供需两端,形成行业带动辐射,促进机器人产业整体高质量发展,带动机器人产业上下游产业链拓展。

本市退休人员调整养老金 惠及221万人!

■ 总体增幅按照2018年退休人员月基本养老金5.2%左右确定
■ 1至6月份调整增加的养老金随7月份养老金一并补发

日前,市人社局、市财政局下发通知,决定从2019年1月1日起,调整2018年12月31日前退休、退职人员基本养老金。此次调整总体增幅按照2018年退休人员月基本养老金的5.2%左右确定,调整后,全市将有221.2万人受益,月人均增幅5%左右。

此次养老待遇上调是自2005年以来城镇企业退休人员养老金第15次连续上调,机关事业单位养老保险制度改革以来退休人员养老金第4次上调,城乡居民养老待遇第8次上调。具体办法为:

定额调整。对企业退休人员、退职人员,每人每月增加50元;对机关事业单位退休人员、退职人员,每人每月增加45元。

挂钩调整。与缴费年限挂钩,企业和机关事

业单位退休人员,缴费年限不满15年的退休人员,每人每月增加15元;企业和机关事业单位缴费年限满15年以上的退休人员,在每人每月增加15元的基础上,缴费年限在15年以上的部分,缴费每满1年(不满1年按1年计算),每人每月再增加1.5元。此外,与基本养老金水平挂钩,企业和机关事业单位退休人员、退职人员,每人每月按照本人2018年末的月基本养老金水平的2%增加养老金。挂钩调整既激励长缴多得,又激励多缴多得。

高龄调整。截至2018年12月31日,年满70周岁不满75周岁的退休、退职人员,每人每月增加30元;年满75周岁不满80周岁的,每人每月增加50元;年满80周岁的,每人每月增加70元;

此外,对于年满65周岁不满70周岁的,每人每月增加10元。

适当倾斜。一是对企业退休军转干部,定额调整、挂钩调整、高龄调整后不足3220元的,补齐到3220元。二是对低收入人员适当照顾,对定额调整、挂钩调整和高龄调整后,养老金仍低于3220元的企业退休人员,缴费年限超过15年的部分,每超过一年,再增加1.2元。调整后的月基本养老金标准最高增加到3220元。

本次调整增加的养老金自7月起发放,今年1至6月份调整增加的养老金随7月份养老金一并补发。需要注意的是,企业和机关事业单位的离休人员不参与此次调整,将按照国家统一规定另行增加离休费。 本报记者 李杨 黄建高



手机一键预约 垃圾回收上门

本报讯(记者刘乃文 通讯员王爽星)“您好,我是‘易箩筐’回收员,帮您上门回收垃圾。”近日,在南开区,一个名叫“易箩筐”的微信公众号火了。只需关注该公众号,即可轻松预约专业环保回收员上门回收垃圾,还可领取环保奖励金。

据了解,“易箩筐”的所属企业已与南开区



30多个社区开展合作,为2000多户居民提供上门回收垃圾服务,日均回收可回收垃圾300公斤左右。回收的纸箱、塑料等废品首先会被运到北辰分拣站进行粗分类,随后发往环保协作单位进行再生处置;衣服、鞋、包类则会送到位于保定的废物坊处置基地进行回收再利用。

上左图 工作人员向居民介绍预约上门回收垃圾的具体方法。

上右图 46岁的回收员于庆利(左一)来到南开区玉皇里社区接单,居委会的工作人员帮忙一起整理回收垃圾。

本报记者 刘乃文 通讯员 王爽星摄

本市开展智慧路灯感知共享平台开发和试点应用

智慧路灯有“眼”又有“嘴”

“您好,您已处于积水较深区域,前方水深25厘米,提醒您注意出行安全。”日前,一场大雨降临津门,出行的市民刚走到王串场一号路一基路路附近,听到的低洼积水地段,就听到头顶传来的这段提示音。

原来,位于王串场一号路和华昌大街交叉口的这基路灯,安装了“智慧灯头”,集成了监控摄像头和语音广播功能,配合安装在杆体中部的水位监测装置,每当积水深度超过设定值,监控摄像探测到有人进入区域,就会向后台发送告警。之后工作人员便通过广播提醒行人,监控摄像、水位传感、语音广播等城市感知设备

的智能联动,使路灯像是智慧城市的“眼”和“嘴”,可为百姓提供多种服务。

今年6月,国网天津市电力公司积极应用在电力物联网技术,与天津智慧城市相结合,率先开展了智慧路灯感知共享平台开发和试点应用。中新生态城国网天津综合能源服务中心门前的两基智慧路灯亮相,实现了对市政井盖、垃圾桶溢满等状态和温湿度、PM_{2.5}、风力风向等环境数据进行实时监测和感知,以及对安防、交通、市政等10大类17项具体社会服务功能的拓展。目前,智慧路灯已在市区进行试点应用,为市民提供方便

的出行体验。

“我们将建设定制化智慧路灯,匹配不同应用场景的服务需求。”国网天津路灯处现场负责人刘俊彦告诉记者。未来两年,国网天津电力将逐步对天津市意大利风情区和交通枢纽区的十余条道路的路灯进行升级改造。升级后的智慧路灯将利用地面投影、虚拟现实等前沿科技,结合不同的场景搭配相应的服务功能,如在道路匹配交通提示、治安监控、井盖监测等功能,在景区搭配便民充电、一键求助、人流量监测等功能,在园区匹配地图展示、车位监测等功能。

本报记者 王绍芳 通讯员 雷玉川

和平区探索三联一体化社区养老服务新模式

没有围墙的养老院“嵌入”社区里

本报讯(记者刘滨)“我和老伴都89岁了,是这儿的常客,正餐15元钱,两荤一素,吃得又饱又好,省心方便。”家住和平区华荫东里2门的付守荣对记者说。昨天,位于华荫东里的益美嵌入式社区综合养老照料服务中心正式投入运营。

该中心建筑面积近500平方米,辐射周边的益寿里、尚友里、华荫南里等多个社区,为老人提供临时托老、短期住养、订单式照料护理、老年人康养及助餐等一系列社区养老服务,打造出“家-社区照料中心-养老护理服务站”三联一体

化社区养老服务“嵌入式”新模式。

“大爷,您恢复得不错,感觉您这手比昨天有劲儿了……”在该中心的单间病房,中心理事长刘国亮和护工正在陪76岁的袁连起做康复训练。刘国亮说,袁大爷有脑梗塞后遗症,正在中心接受康复治疗。中心共有23张床,目前有4位老人入住。中心试运营期间,为社区老人提供医疗康养体验、居家配餐及小餐桌、住养床位和文娱等服务。

和平区民政局党委书记、局长刘晨介绍,基于和平区地域面积小、老龄人口多的实际情况,

海河传媒中心出版 第12792号 今日16版

2019年7月

12 星期五 己亥年六月初十

今天夜间至明天白天

最低24℃ 最高33℃ 多云 雷阵雨

今夜:西南风 微风

明日:东北风 微风

明日空气质量:良

14日 25℃-32℃ 15日 25℃-34℃

今晚谈

乐见中小暑期开展垃圾分类实践

旭文

据《今晚报》报道,本市多所中小学开展暑期垃圾分类实践活动,引导更多人成为垃圾分类的参与者和推广者。

笔者以为,这一暑期实践活动不仅能够发挥中小学自身优势,配合社区搞好垃圾分类宣传和引导,还可以促进中小学生从小养成垃圾分类的好习惯,并且丰富暑期生活,可谓一举三得,好处多多。

推进垃圾分类,仅仅搞好设计、定好规矩、完善相关设施设备设置,是不够的,还要注意引导居民更多地参与到垃圾分类中来。中小学生在暑期行动起来,做垃圾分类的宣传者和倡导者,对于促进全社会垃圾分类氛围的形成,具有积极意义。

尤其是,中小学生在做事认真,接受新生事物快,按规矩办事观念强,也具备参与垃圾分类工作的条件。中小学生在暑期开展垃圾分类实践,了解和掌握垃圾分类方面的知识和要领,培养垃圾分类意识,进而回到自己家里,协助家长做好垃圾分类,积极作用不言而喻。

因此,教育主管部门以及社会各界对中小学暑期开展垃圾分类实践予以关注,并把师生开展此项暑期实践活动的积极性和主动性引导好、保护好,注意总结这方面的经验,一同为推进垃圾分类有序开展作贡献。

责任编辑 徐士萍 王学军 杨振宇 杨薇

温馨提示

夏季,早晚气温变化大 易使心血管病突发

务必养成好习惯 随身携带救心药 救人救己保平安!

公益广告